

习近平就俄罗斯发生严重恐怖袭击事件 向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社北京3月23日电 3月23日，国家主席习近平就俄罗斯莫斯科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件造成重大人

员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国莫斯科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件，造成重大人

员伤亡，我谨代表中国政府和中国人民向遇难者表示深切哀悼，向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调，中方反对一切形式的恐怖主义，强烈谴责恐怖袭击行为，坚定支持俄罗斯政府维护国家安全稳定的努力。

(相关新闻详见04-05版)

2024年第2期海南自贸港大讲堂举行

冯飞刘小明李荣灿沈丹阳参加

南国都市报3月23日讯 3月23日，2024年第2期海南自贸港大讲堂在海口举行，邀请科大讯飞董事长刘庆峰作专题辅导。省委书记冯飞、省长刘小明、省政协主席李荣灿、省委副书记沈丹阳等现职省领导参加。

讲座中，刘庆峰以“通用人工智能的技术进展和典型应用”为题，从人工智能技术典型进展、认知智能大模型当前进展、认知大模型赋能行业应用等三个方面，以翔实的数据、丰富的案例，带领大家领略了运算智能、感知智能、认知智能不

同层次人工智能技术的快速发展。

与会人员认为，报告紧跟前沿、视野开阔、内容丰富、针对性强，对于进一步了解和应用人工智能技术，促进人工智能与经济社会发展深度融合，具有重要指导意义。大家表示，要深入贯彻落实习近平总

书记关于海南工作系列重要讲话和指示批示精神，加快构建现代化产业体系，以“人工智能+”赋能南繁种业、深海科技、航空航天、数字经济等产业发展，拓展海南特色的人工智能应用场景，推动海南成为新质生产力的重要实践地。(沈伟)

博鳌亚洲论坛2024年年会·前奏

这里是博鳌

百年蔡家宅 时代留客村

南国都市报3月23日讯(记者张野)22日上午，一批客人前往琼海留客村参观蔡家宅，作为蔡家宅第四代主人，蔡王普君全程陪同讲解，这是属于她的“博鳌时间”。

蔡王普君是印尼著名华侨蔡家森的曾长房媳妇，百年前，蔡家森从博鳌镇留客村下南洋打拼，后来回乡修建了被称为“海南侨乡第一宅”的蔡家宅。如今，蔡家宅已经成为博鳌亚洲论坛的会客厅。

蔡王普君常年生活在海外，只是每年年会召开前，她都会赶回老宅会客，在年会间隙，不少政要嘉宾都会来老宅参观，她便承担起了“导游”的责任，向每一位客人介绍蔡家宅的历史、文化精神以及留客村的变化。

博鳌亚洲论坛打开了博鳌镇连接世界的大门，蔡家宅也成为蔡王普君了解祖国发展的一个重要窗口。每有国际客人来，蔡王普君都会询问为什么到琼海来？为什么到蔡家宅来？得到的答案不尽统一，但都是对中国发展的赞赏。

百年前，蔡家人从这里出发闯荡世界，现在，世界各国人到蔡家宅了解中国，“一百多年前世界包容了我们，现在我们没有理由不包容世界。”她希望，每一位到蔡家宅的人不仅是游览者，更是



游客在蔡家宅内合影留念。新华社发

文化的传播者。

蔡王普君十分关注每年博鳌亚洲论坛年会的召开，关注每一年的议题、每一年的嘉宾，“今年的主题是‘亚洲与世界：共同的挑战 共同的责任’，我认为这个主题非常好，生动诠释了包容共生、和谐共赢的理念。”她说。

文化的交流、思想的碰撞，占据着

毗邻博鳌亚洲论坛年会举办地的地理优势，让蔡家宅所在的留客村不满足于仅靠宅诉说历史，“立足博鳌，联通世界”的理念让这个小小村庄在新时代焕发出新的生机。

2019年，琼海市引入社会资本——海南留客旅游文化发展有限公司采取“企业+合作社+农户”的方式全资开发

建设留客村。现在的留客村，依托优美的山水、田园风光，融汇华侨文化、历史文化、万泉河文化等文化资源按照国家5A级旅游景区标准建设打造美丽乡村，真正实现了“望得见山、看得见水、记得住乡愁”。村民们正试图复原当年先辈下南洋时的场景，留与后人品味。

“村民成立了农业专业合作社，真正实现了村民在家门口就业，我们公司里90%的员工是本村村民，不少沿街村民还摆起小摊，吃上‘旅游饭’，大家在参与景区建设的过程中获得了实实在在的受益。”海南留客旅游文化发展有限公司相关负责人说。

目前，留客村二期的建设已经提上日程，相信在不远的将来，参加年会的客人们再来留客村，能够更加深刻的感受整个村庄的“文化复兴”。

今年，刚好是蔡家宅建成100周年，蔡王普君也有了一些新的想法，“我们想把世界各地的蔡家人邀请回蔡家宅，举办一场以‘家’为主题的蔡家宴，让大家知道不管走到哪里，我们的根在中国，在琼海，在留客村。现在蔡家宅已经传到第五代，如果可以的话，我还想邀请国内外五世同堂的家庭一同参与到蔡家宅的百年庆中，我觉得这是很有意义的事情。”蔡王普君说。

海南首家黎医医院挂牌开诊

南国都市报3月23日讯(记者胡丽齐)3月23日上午，保亭黎族苗族自治县中医医院正式挂牌开诊，这也是海南省第一家挂牌的黎医医院。

据介绍，保亭黎族苗族自治县中医医院于2019年12月动工建设，概算累计投资43054万元，定位为公立二级医院，提供综合医疗卫生服务和承担教学、科研任务。2023年12月该医

院开始联调联试试运营，2024年3月11日试营业，医院编制床位300张，全院总人数75人，配备先进医疗设备300余件。设有门诊部、针灸推拿科、黎医黎药门诊、药剂科等特色科室。

据悉，近年来，保亭持续加强组织领导，制定《黎医黎药苗医药保护与发展条例》，大力支持黎医黎药保护和开发，开展黎族医药资源和传承人普

查，积极组建和培育高素质专业队伍，为保亭中医药产业发展奠定了坚实基础。同时，保亭将以中医院、黎医黎药开诊为契机，全面推进中医药事业发展，深入探索黎医黎药融合发展，为人民群众提供更便捷、更高效、更优质的医疗服务，为全省健康产业高质量发展注入新活力，贡献新力量。

海口秀英区招商考察团赴广州考察促合作
签约7项目
总额达3亿元

南国都市报3月23日讯(记者王康景 特约记者 陈创焱)3月18日至22日，海口市秀英区组队赴广州开展以先进制造业为主题的招商考察活动。

推介会上，秀英区政府与相关企业共签约项目7个，涵盖生物医药及医疗器械等先进制造业，签约总金额达3亿元。